

Вернем Америке былое величие: результаты первого года президентства Дональда Трампа

Цвирко Владислав Иосифович

Белорусский государственный медицинский университет, Минск

Научный(-е) руководитель(-и) Лубинский Иван Иванович, Белорусский государственный медицинский университет, Минск

Введение

Дональд Трамп вопреки прогнозам одержал уверенную победу в президентских выборах 2016 года. Опросы общественного мнения в течение всей предвыборной кампании показывали первенство среди избирателей его основной соперницы, поддерживаемой президентом, политическим истеблишментом и финансовыми магнатами. Тем не менее, предсказания не сбылись, и отрыв её соперника был убедителен — 290 голосов выборщиков против 232 [1]. Стратегия Д. Трампа по «превращению Америки в ведущую страну мира» базировалась на необходимости резкого ускорения темпов экономического роста и развития, которое позволило бы создать десятки миллионов новых рабочих мест и вернуть ушедшие за границу производства и даже целые отрасли экономики [2].

Цель исследования

Изучение «американизма» как центральной догмы политической программы Дональда Трампа и анализ достигнутых результатов в контексте общемирового политического процесса.

Материалы и методы

В данном научном исследовании были использованы следующие методы: анализ литературы, документов по данной тематике, использование экспертного мнения по вопросам мировой политики, методы систематизации и обобщения полученного материала.

Результаты

Ряд аналитиков считает, что Дональд Трамп первый год своего нахождения на высшем государственном посту США, с учетом всех обстоятельств, провел плодотворно. К внешнеполитическим успехам Трампа можно отнести изменение позиции КНР по северокорейской ракетно-ядерной программе. Во внешней политике Трамп проводит традиционную для американских президентов линию — пытается дружить с британцами, иметь хорошие отношения с немцами и французами, жестко торговаться с Китаем. Изменения в налоговой системе помогли уменьшить размеры налогообложения для 80% населения США. Уровень безработицы находится на минимальном значении за последние 17 лет, а фондовый рынок на рекордно высоком уровне. Наблюдается высокий средний экономический рост. Зарботная плата начала расти, что служит хорошей новостью для многих американцев со средним доходом.

Выводы

Несмотря на многие сложности и сопротивление, Дональд Трамп продолжает продавливаться свой курс «Вернем Америке былое величие». Высокие показатели экономического роста приносят президенту все большую популярность среди населения США.